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Цели:

- способствовать  развитию интереса к чтению сказок Х. К. Андерсена;

- формировать навыки правильного, осознанного чтения, высказывания о прочитанном, самостоятельность мышления;

- создать условия для развития речи,  творческой активности учащихся;

- содействовать самореализации; 

- воспитывать  положительные черты характера;

- способствовать сохранению здоровья детей, обеспечить правильную посадку, профилактику органов зрения.

Ход урока

Организационный момент
В класс входит Ворона:

- Карр! Карр! Задррравствуйте! Это 3 «Б»? У меня для вас конверррт! До встррречи!
- Ну, что, ребята, откроем конверт? О, тут письмо и диск. Садитесь, я вам прочту письмо.

Письмо

       Дорогие, ребята, на этом диске для вас сюрприз. Смотрите внимательно, слушайте, вспоминайте и запоминайте. После просмотра будьте готовы ответить на мои вопросы.
Постановка темы урока

(Просмотр отрывков мультфильмов по сказкам Х. К. Андерсена).
- Давайте теперь ответим на вопросы Вороны.

- Узнали ли вы эти   мультфильмы? Назовите их?

- По мотивам каких произведений они были созданы?

- Какие это сказки: народные или литературные? Почему?

- Кто автор этих сказок?

- Вы уже, наверное,  догадались какая тема вашего урока?

(Учитель открывает доску, на которой записана тема урока: путешествие по сказкам  Х. К. Андерсена).

- Понравился вам сюрприз Вороны?
Работа с выставкой книг

- А какие ещё сказки Х. К. Андерсена вы читали?

    Обратите внимание на нашу выставку книг. Среди них есть книги, которые вам уже знакомы. Но у Х. К. Андерсена более 700 сказок, многие из них есть в этих сборниках, а книги   из нашей школьной библиотеки, а некоторые принесли ваши одноклассники, так что вы можете  их посмотреть на перемене и с разрешения взять почитать.
Введение в тему

      Ханс  Кристиан родился 2 апреля 1805 г. в Дании в городе Оденсе.  
     Если посмотреть на карту Дании, то можно увидеть острова, островки, проливы. Дания - это крутые скалистые берега, узкие, извилистые бухты среди возвышающихся гор – незнакомый далёкий северный край…  
    Отец Андерсена был бедным сапожником, а мать – прачкой, поэтому      семья  ютилась в маленькой комнате. Родители любили друг друга и своего маленького сынишку. Отец водил его на прогулку в лес, мастерил чудесные игрушки и даже сделал для мальчика настоящий кукольный театр.

   Но когда Хансу Кристиану исполнилось 11 лет, отец умер. Все заботы о семье легли на плечи матери. Чтобы заработать деньги, ходила она стирать бельё в реке. А мальчик оставался один дома. Ему никогда не было скучно. Он  устраивал целые представления в своём кукольном театре.

     Нелёгким был путь Андерсена к славе и успеху. В 14 лет покинул он родной дом и отправился в далёкий Копенгаген (столицу Дании) с небольшим узелком в руке. Однако он сумел повернуть сюжет собственной жизни так, что о знакомстве с ним мечтали даже короли.

    Ханс Кристиан Андерсен прославил свою Родину, и датчане чтят память великого земляка. В столице Дании, Копенгагене, в Королевском саду стоит памятник Андерсену, а вход в Копенгагенский порт охраняет статуя Русалки.

    2 апреля – день рождения Андерсена – ежегодно празднуется как Международный день детской книги. Лучших детских писателей награждают Международной золотой медалью имени Х. К. Андерсена.

    Когда у Ханса Кристиана случались «пасмурные» дни, преодолевать неудачи ему всегда помогало вырезанное из бумаги улыбающееся солнце.

(Учитель помещает солнце на доске.)

- Пусть это солнышко подарит каждому свои тёплые лучики. Становитесь от этого солнышка добрее, ласковее, внимательнее. Пусть оно подарит вам хорошее настроение, ведь в хорошем настроении любое дело спорится.

- Поднимите свои глазки, я по ним прочитаю ваше настроение на этом уроке. Отлично, можно приступать к работе. За каждый ваш правильный ответ вы будете получать вот такие маленькие солнышки. По количеству заработанных солнышек я выставлю вам отметки.

- Как вы думаете сочинять сказки очень просто? А знаете ли вы, что многие сказки Андерсена именно про то, что бывает в жизни. Послушайте какая история произошла с Андерсеном в Копенгагене.
      «Маленький мальчик играл на подоконнике в старом доме. Игрушек было очень мало – несколько кубиков, старая бесхвостая лошадь и старый оловянный солдатик.

     Мать мальчика сидела у окна и вышивала.

     В это время в глубине улицы показался высокий и очень худой человек.

     Мать сказала мальчику:

    - Вот идёт господин Андерсен. Под его колыбельные песни ты так хорошо засыпаешь.

     Мальчик схватил своего единственного хромого солдатика, выбежал на улицу, сунул солдатика в руку Андерсена и тотчас убежал.

     Это был неслыханно щедрый подарок, и Андерсен понял это. Он воткнул солдатика в петлицу рядом с веткой мяты, как драгоценный орден».

- Как вы думаете, толчком к написанию какой сказки послужил этот случай?

Работа с текстом

1. Чтение сказки Х. К. Андерсена «Стойкий оловянный солдатик» хорошо подготовленными учениками.

2. Проверка первичного восприятия.

- Грустная или весёлая эта сказка? Почему вы так думаете?

    3. Оценка чтения учащихся.
- Понравилось ли вам чтение ваших одноклассников? Оцените их.

Физкультминутка для глаз 
- Ребята, этот   солдатик приглашает вас сделать упражнения для глазок. Встаньте и повторяйте глазками движения  солдатика.

Один, два, три, четыре – 

Круг солдатика всё шире.

(Учитель делает круговые движения  игрушкой 8 раз.)

Влево - вправо, влево - вправо

 Марширует очень браво!

Вверх – вниз, вверх – вниз!

Ну-ка, вдаль теперь вглядись!

4.  Анализ произведения
- Как у мальчика появились солдатики?

- Чем отличался последний солдатик от остальных?

- Какие ещё игрушки были у мальчика?

- Как солдатик оказался на улице?

- С какими трудностями он столкнулся и как их преодолевал?

- Какие черты характера присущи главному герою?.  
- Найдите в тексте слова, которыми можно подписать следующие рисунки.

- Хотели бы вы подружиться с главным героем? Почему?

- Как бы вы поступили на месте главного героя?

- Что бы вы изменили в сказке?

Работа в группах

- Ребята, вы слышите: за дверью какой-то шум? У нас снова гости.

(Входит ворона, принцесса и разбойница.)

- Каррр! Я узнала, что вы справились с   заданиями и вместе с моими друзьями: принцессой и разбойницей из сказки «Снежная королева»,  мы приготовили для вас новые испытания. Вы к ним готовы? Ну что ж, тогда читайте, думайте, отвечайте, чёрный ящик не открывайте. А нам пора, прощайте. Удачи вам!
Задание для 1 группы.

Прочитайте отрывок из сказки Х. К. Андерсена «Дюймовочка».

«Ласточка взвилась стрелой и полетела над тёмными лесами, над синими морями и высокими горами, покрытыми снегом. Там было страсть как холодно.

Но вот и тёплые края! Тут солнце сияло уже гораздо ярче, небо стало выше, а около канав и изгородей рос зелёный и чёрный виноград. В садах зрели…».

- Что зрело в садах?
Задание для 2 группы.

(Группе дают поднос, на котором лежат два зонтика и спринцовка.)

Какому сказочному герою принадлежат эти вещи? Как использует их главный герой?

Задание для 3 группы.

(Группе даются три мешочка. В одном – горох, в другом – гречневая крупа, а в третьем – ячменное зерно.)

В каких сказках и как использовалось содержимое этих мешочков?

Проверка выполненных заданий.

 Контроль
Соедини стрелками отрывки из сказок с их названием.

	«Жил-был бедный принц. Королевство у него было совсем маленькое, но всё-таки не столь уж ничтожное, чтобы принцу нельзя было жениться; а жениться ему хотелось.»

«Жил-был принц, он хотел взять себе в жёны принцессу, да только настоящую принцессу.»

«Шёл солдат по дороге: раз-два! раз-два! Ранец за спиной, сабля на боку; он шёл домой с войны.»

«Жила одна женщина, и не было у неё детей. А ей очень хотелось маленького ребёночка.»
«Далеко-далеко, в той стране, куда улетают от нас на зиму ласточки, жил король. У него было одиннадцать сыновей и одна дочка, Элиза.
	«Принцесса на горошине»
«Свинопас»

«Дикие лебеди»

«Огниво»

«Дюймовочка»


- Подпишите работы, в конвертик сложите солнышки. Я проверю ваши работы, посчитаю солнышки и к концу дня выставлю вам отметки.
Подведение итогов урока.

- У каждого у вас на парте лежат солнечные лучики, для того, чтобы наше солнышко засияло ещё ярче, напишите на лучике одно слово: чему учат сказки Х. К. Андерсена? Приклейте лучики к нашему солнышку.
- Пусть эти лучики освещают ваш путь и приносят вам  и нашим гостям не сказочное, а реальное счастье.

Рефлексия

- Поднимите свои глазки, посмотрите на меня. Я хочу узнать, с каким настроением вы заканчиваете урок. А теперь повернитесь к гостям, покажите им своё настроение и посмотрите: какое настроение у гостей?

Домашнее задание

  Рекомендательный список к следующему уроку внеклассного чтения у вас на партах.

Спасибо за работу.

